恐吓女被害人发裸照催债

上海公安机关抓获犯罪团伙成员86人 涉案金额6.3亿元

□法治报记者 翟梦丽

打着"低息、无抵押、秒放款"幌子的网络贷款,往往都是形式各异的诈骗套路。近日,上海警方以扎实践行"我为群众办实事"为契机,结合"动态隐患清零"专项行动,历时2个多月缜密侦查,全链条捣毁一跨省新型利用网络借贷实施诈骗的犯罪团伙,一举抓获团伙成员86人,涉案金额6.3亿元。

向女性被害人恐吓发 送PS裸照催债

今年2月,汪女士收到一个陌生QQ号添加好友,对方推送的"是否有资金需求?不要求征信,放款快"广告引起了汪女士的兴趣。在对方的指引下,汪女士下载了一款名为"大南瓜"的APP,在上传身份证照片、联系方式等资料

后贷款 2000 元,然而实际到手时却只有 1400 元。此后,汪女士又陆续在平台借贷了几笔款项。而当借贷数额达到上万时,高额"服务费"和极短时间的还款期限一下子让汪女士捉襟见肘。该团伙还肆意违约变更还款时间,并且在汪女士逾期后每天收取 20%的展期费。与此同时,汪女士的微信、QQ 上不断出现陌生人添加好友,向其推荐"爱吧""爱疯""借贷宝"等十余个借贷 APP,引导其"借新还旧",短时间内以"滚雪球"的模式将汪女士的债合垒高。

直到汪女士无法偿还债务的时候,其本人、亲戚、同事、朋友不断收到骚扰电话,甚至在清明节收到讣告或恐吓信息。不堪其扰的汪女士最终决定将房子卖掉偿还债务。从2月至5月,短短两个多月的时间,汪女士累计付出了147万元的高额还款。除了汪女士遭遇的这些催收手段外,半夜电话骚扰、

向女性被害人恐吓发送 PS 的裸照、使用"呼死你"软件进行 24 小时 轰炸等也是该团伙常用的催收手段。

86人团伙,涉案金额 6.3亿元

今年5月下旬,奉贤警方在工作中发现辖区内有群众在办理所谓"低息无抵押"网上贷款后,不仅未能减轻债务负担,反而陷人高息陷阱。奉贤公安分局立即成立专案组展开侦查。

经查,以顾某龙为首的"平台 开发团伙"开发了多款网络贷款 APP后,寻找以郑某、杨某苗等为 首的"贷款运营团伙"进行网上推 销,寻找目标诱骗其安装 APP进 行贷款。同时,顾某龙又寻找晏 某、赵某等人为首的"支付结算团 伙"进行资金转移及结算,以实现 规模化结算资金及快速转移资金。 7月22日上午,各抓捕小组开 展集中收网行动,一举抓获团伙成 员86人。

警方进一步查明,该不法团伙 的作案过程全部在网上远程操作实 施,郑某、杨某苗等人先以线上办理"短期无抵押贷款"为诱饵物色 贷款人,实际以收取高额"服务 费"的方式进行放贷。一旦被害人 无法如约偿还,便通过"借新还 旧"及引导收取展期费(延长归还 时间的手续费)等方式进一步垒高 债务,并通过电话轰炸、滋扰辱骂 等"软暴力"索债方式施压,迫使 被害人偿还借款。很多被害人在安 装 APP 时不知不觉中就已授信获 取通讯录信息及被收取了高额"服 务费",被害人实际拿到钱款往往 仅为所申请款额的六至七成左右, 却又被要求短期内全额还款。而当 被害人偿还不出时,又会被收取每 天 20%的展期费,这一点被害人事 先并不被告知。同时,被害人还会

收到更多贷款 APP 推送,在犯罪团伙以通讯录轰炸等软暴力手段进行催收的压力下,被害人难免继续在新平台上办理贷款,债务就这样被不断垒高。实则这些贷款APP均掌控在不法团伙手中。为了确保放贷后的收款成功率,该团伙还通过开发风控系统、网上购买信息、侵人其他贷款网站等方式,筛选出征信较好,有还款能力的"优质客户"进行精准营销来保证巨额盈利。

自 2020 年 4 月起,该团伙成员瞅准此种模式盈利巨大,各自筹集几十万资金不等开始作案,至案发前,涉案金额已达 6.3 亿元。专案组现已查证到全国各地被害人 1 万余名,由该团伙开发的 23 个网贷 APP 平台均已被关闭。

目前,以顾某龙、郑某等人为首的 86 名犯罪团伙成员因涉嫌诈骗罪、帮助信息网络犯罪活动罪,均已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

"沪C车牌"轻松办理?

一为办车牌提供假证的犯罪团伙被端 6人被诉

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 王擅文

4名在二手车交易中心从事汽车上牌业务的工作人员获知帮助非沪籍客户办理沪C牌照有利可图,竟向拥有"办证"渠道的韩双峰求购上海市居住登记凭证,韩双峰与在社区事务受理服务中心工作的秦金龙合谋伪造上海市居住登记凭证数十张,6人各自从中获利数万元。记者昨日获悉,青浦区人民检察院近日对韩双峰等6人涉嫌伪造、买卖国家机关公文罪及买卖国家机关公文案提起公诉。

韩双峰平时在外做些生意,一次偶然的机会结识了在社区事务受 理服务中心工作的秦金龙。秦金龙 是一名无正式编制的社工,平时工 作的主要职责就是办理居住登记凭 证、敬老卡等基础的窗口业务。

在与秦金龙认识不久,韩双峰 在二手车交易中心内认识了一名工 作人员孙雪。因为自己需要办理车 辆过户手续,韩双峰便找到孙雪协 助操办,孙雪说需要居住登记凭证 而韩双峰没有,于是他拜托秦金龙 在短时间内办出了这张凭证,这令 孙雪十分惊讶。

此后不久,孙雪又找到韩双峰,提出让他帮忙办理居住登记凭证,又称自己有一名姓张的同事也想与他达成"合作关系"。韩双峰见有利可图,便与孙雪、小张划分利益:孙雪与小张以600元一张的价格向韩双峰购买假证,从而解决部分无资质的客户上沪C牌照问题。

至 2020 年初,孙雪又开始将自己购买所得的假证以 650 元一张的价格售卖给好友袁敏敏,而袁敏敏很快又将这些证件以 700 元一张的价格卖给在别克 4S 店内工作的朱龙,一张张假证被他们层层盘剥、谋取利益。

6人联手为数十人伪造了上海居住登记凭证,从而使这些顾客能够有资格参与上海沪 C 牌照买卖。在此期间,孙雪因为嫌从韩双峰处购买假证耗时过久,便自己私自篆刻了印章,伪造了其中一部分。

很快,他们便被公安机关发现 并抓获。截至案发,孙雪向韩双峰 购买假证 33 张,小张向韩双峰购 买假证 30 张。

(文中人物均为化名)

申程出行助力上海医院"打开院门做服务"

"一键叫车智慧屏"让医院叫车更轻松

□法治报记者 陈颖婷

老人打车难,看完病的老人想在医院门口打车回家,更是难上加难。对此,申程出行与沪上多家大型医院开展合作,将"一键叫车智慧屏"安装到了医院内部。仁济医院西院、仁济医院东院、上海市第一人民医院、同仁医院这4家三级综合医院加入了首批合作试点,让更多市民可以享受到城市数字化转型带来的便利。

经过一个多月"打开院门做服务"的测试及磨合,申程出行有针对性地优化了司机端订单标识,医院接单提示信息等功能,并在部分合作医院中推出院内导航指引服务,逐步提升患者离院"最后100米"的体验,服务模式已初见成效。

患者陈阿姨是上海市同仁医院的老病人了,每个月都要来复诊、配药。但仙霞路医院门口常年拥堵的道路,让她的回家之旅往往犯难。以往,陈阿姨都是看好病后,站在医院出口,打电话让女儿帮自己叫一辆车。而在上个月,领完药后,陈阿姨发现同仁医院的门诊楼内,安放了一台"一键叫车智慧屏"。在医院"长者服务"志愿者的辅导下,她体验了一下"刷脸叫车"服务,果然6分钟内就有出租车开入院内,到指定停车点来接她。

陈阿姨感叹: "这个设备操作

很简单,都不要我打字输地址。车 子的车牌也都有显示,太方便了!"

早在进社区项目启动之初,申 程出行的项目团队已同步将应用场 景延伸到了医院。申程出行总经理 袁栋梁介绍说,在前期可行性研究 的走访调研中,众多老人都集中反 映了医院门口打车难的问题。所以 此次合作可谓一拍即合。

借助巡游出租车有涂装、有顶灯的高辨识度,以及"一键叫车智慧屏"发出的订单在司机端会有专属标识提醒,双方最终决定打开院门,让接到订单的驾驶员从指定人口驶入,在门诊楼、住院楼等不同位置完成接驾后,再从统一的车辆出口驶出。同仁医院则在院内各部门培训动员之余,在每台智慧屏设备旁加设了长者关爱座椅、上车点指示牌,并在每个接驾临停区划设了停车位,让整个服务流程更加严谐完盖

经过为期一个月的测试和磨合,同仁医院的一键叫车智慧屏使用情况良好,设备发出呼叫的应答率接近90%,周均单量维持在100单左右,让众多老年患者连连点赞。不仅是同仁医院,仁济医院匹院、仁济医院东院、上海市第一人民医院3家三级甲等医院如今也加入"一键叫车"进医院的合作试点中,让更多市民可以享受到城市数字化转型带来的便利。

医师节的特殊礼物

□记者 汪昊 通讯员 刘威 摄影报道

本报讯 昨天是第四个中国医师节,武警上海总队执勤三支队卫生队的军医收到了战士耿元浩送来的特殊礼物。原来,耿元浩前不久在训练中手掌受伤,所幸在训练场得到军医的及时救护,目前已基本康复,在医师节这一天,耿元浩特意准备了鲜花和感谢信,送给军医表示感谢。

图为战士耿元浩将鲜花和感谢信送 计卫生队军医



男子声称皮肤太差偷盗上千元护肤品被抓

□记者 季张颖

本报讯 扯掉防盗扣,逃避店 内门禁的警报,将价值 2600 余元 的护肤品藏人口袋携带而出,而偷 盗化妆品的竟是一名男子。近日, 徐汇警方抓获一名盗窃护肤品的嫌

7月18日,田林新村派出所 接到某化妆品商户报警,称店内护 肤品被盗。民警立即赶赴现场开展 调查,发现嫌疑人曾于7月14日、 17日先后两次进入商铺,在化妆 品店内四处挑选,趁营业员不注意 时,将护肤品的防盗扣拆掉,迅速 放进口袋内,然后佯装未购买商 品,堂而皇之地走出大门。

民警根据店内监控,迅速锁定了犯罪嫌疑人,于19日凌晨在其家中将其抓获,并追回了6件被盗物品。到案后,嫌疑人解某供述,由于自己皮肤较差,在购买护肤品

时总是会选购这几种品牌的商品。 14 日在店铺内选购时,想着这几 款商品价值不大,体量又小,容易 带出店外,便扯掉防盗扣,将化妆 品偷偷带走。第一次得逞之后,想 着商铺内管理较为松懈,便在 18 日再一次实施了盗窃,没想到还是 被抓了。到案后解某对自己一时 "贪小"的行为十分后悔。目前, 犯罪嫌疑人解某已被刑事拘留,案 件还在进一步侦办中。

酒后愤懑难抒 男子一夜划车26辆

□见习记者 陈友敏 通讯员 王晟迪

本报讯 近日,嘉定警方抓获一名寻衅滋事嫌疑人,刚过而立之年的刑某,只因几杯黄汤下肚,一时酒意上涌,竟用易拉罐的拉环连续划车 26 辆。

8月5日22时许,黄渡派出 所接到居民报案称,停放于新庙路 沿线的车辆被人为划损,民警当即 赶赴现场展开调查。现场情况显 示,共计26辆车遭到了不同程度 的划损。

通过调阅公共视频,民警发现 一名身着黑色短袖上衣的男子,手 持一个易拉罐,摇摇晃晃地靠近受 损车辆,并一路贴着车子前行,存 在重大作案嫌疑,遂以此为线索展 开深入调查。

8月6日,民警根据线索,成功抓获嫌疑人刑某。经审讯,刑某对自己的作案经过供认不讳,据其交代,案发当日20时许,他独自在暂住地饮酒后,醉意朦胧下又前往附近超市买酒打算继续喝。返回途中在酒意的催化下,一时心中愤懑难抒,便随手拉开了易拉罐,边饮边用拉环从路边停放的车身上划过,以图宣泄情绪。目前,嫌疑人刑某已被公安机关刑事拘留,案件正在进一步审理中。